

# 2024年安徽省商标品牌示范企业名单公布

## 淮南15家企业上榜

### 陈英获最高人民法院通报表扬

本报记者 廖凌云 本报通讯员 刘雨薇 摄影报道



少年法庭开展模拟法庭活动

今年是人民法院少年法庭成立40周年。近日,最高人民法院通报表扬人民法院少年审判工作成绩突出集体和个人,其中,我市田家庵区人民法院审判委员会专职委员陈英获评“人民法院少年审判工作成绩突出个人”,也是我市唯一获奖个人。

2010年5月,田家庵区人民法院在全市法院中率先成立少年法庭,集中办理全市范围内的一审未成年人刑事案件,陈英先后担任少年法庭副庭长、庭长、审判委员会专职委员。自2010年以来,陈英与少年法庭的同事们足迹遍布辖区内中小学、社区乃至大学,撰写的课件兼具时代性、实用性、深刻又有趣,组织模拟法庭、旁听庭审等,让一个个鲜活的案例在同学们、老师们乃至家长们的内心深处根植法治的种子。多年来,陈英主审了600余件涉未成年人犯罪案件,其办理的程某某案件被安徽省高院纳入未成年人案例选编,她荣获“全省法院少年法庭工作先进个人”称号。

陈英是田家庵区人民法院在未成年人保护工作中的一个缩影。十四年来,田家庵区人民法院少年法庭致力于全面维护未成年人合法权益,预防和矫治未成年人犯罪,在未成年人审判工作中多次创新,以法治之光照亮未成年人成长道路。

2013年2月,针对不能及时出庭参加诉讼的未成年人家长,田家庵区人民法院首次与淮南市中级人民法院等五部门联合制定了《关于合适成年人参与刑事诉讼的规定》,让合适成年人参与诉讼,行使代理家长的代理权限,更好地保护留守儿童的诉讼权利。2015年6

月,少年法庭首次启用圆桌法庭,最大限度消除未成年被告人的恐惧心理和抵触情绪。2016年7月,少年法庭在审理的一起留守儿童盗窃案中,首次邀请心理咨询专家对未成年人进行心理辅导,帮助其尽早融入社会。

2017年开始,田家庵区人民法院打破先例,首次确认未成年人案件的陪审员一律由专业人员担任。少年法庭从90余名陪审员中选任16名幼儿园、中小学教师、校长来担任未成年人案件的陪审员。2022年5月,田家庵区人民法院紧跟《中华人民共和国家庭教育促进法》的施行,针对涉及刑事犯罪的家庭,首次发出家庭教育指导令,对于违反法定义务,怠于履行监护职责的家长,依法给予批评教育、训诫等惩戒措施。2023年3月起,少年法庭不仅对审结的未成年人犯罪案件依法进行犯罪记录封存,同时向公安局、检察院送达《未成年人犯罪记录封存通知书》,与公安局、检察院一起对犯罪记录进行封存,帮助涉罪较轻的未成年人“无痕”回归社会。

从2010年到2024年,田家庵区人民法院辖区内的涉未成年人刑事案件正在呈逐年递减态势。少年法庭也先后荣获“全国法院少年法庭工作先进集体”“全国青少年维权岗”等称号。今年以来,少年法庭已开展送法进校园40余次、公众开放日15次,组织模拟法庭10余场次。接下来,田家庵区人民法院将主动适应当前未成年人司法保护新形势新任务,充分发挥审判职能,切实加强未成年人权益保护和犯罪预防治理,有力有效守护未成年人健康成长。

本报讯(记者 廖凌云)为提高安徽商标品牌的知名度和美誉度,更好地发挥商标品牌服务实体经济、争创高质量发展新优势的积极作用,12月10日,安徽省商标品牌示范企业推介委员会公布了2024年安徽省商标品牌示范企业名单,淮南共有15家企业入选。

近年来,我市深入实施质量品牌发展战略,突出实体经济,聚焦自主创新,立足国内外需求,打造了一批成长性好、质量水平高、综合实力强的自主品牌优秀企业。加强商标品牌指导站建设,引导企业诚实经营,信守承诺,积极履行社会责任,塑造良好品牌形象,不断发挥优秀品牌的典型示范带动作用,助力质量强链、质量强企、质量强市建设。

此次我市入选2024年安徽省商标品牌示范企业名单的分别是安徽博美奥齐机械设备有限公司、安徽东盛友邦制药有限公司、阳光水面光伏科技股份有限公司、淮南

鑫丰工贸公司、安徽中宇玻璃制品有限公司、安徽金诚车辆工程有限公司、永昊环境科技(集团)有限公司、安徽达因汽车空调有限公司、淮南徽旺豆制品设备有限公司、安徽小胡鸭食品有限责任公司、淮南正邦苏味餐饮管理有限公司、淮南市万维机电有限公司、寿县家豪米业有限公司、淮南市松江电子有限责任公司和陕汽淮南专用汽车有限公司。这些企业涉及金属制造、智能制造、医药、新材料、新能源汽车、餐饮服务、农副产品加工等领域。

我市上榜企业负责人纷纷表示,将积极发挥品牌示范作用,进一步强化商标品牌意识,珍惜品牌信誉,优化完善企业品牌发展战略,以品牌凝聚企业核心竞争力。下一步,我市相关部门将继续深化品牌战略,鼓励更多企业加强品牌建设,提升品牌影响力。同时,加大知识产权保护力度,为企业的创新发展提供更加有力的保障。

### 淮南市外贸综合服务中心揭牌



淮南市外贸综合服务中心咨询服务区

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)12月12日上午,淮南经开区科创中心彩旗招展、气氛热烈。在众多企业家及有关部门的见证下,淮南市外贸综合服务中心、淮南交控供应链有限公司先后揭牌。这标志着我市在推动对外贸易便利化、促进开放型经济发展上迈出了更为坚实的一步。

淮南市外贸综合服务中心是安徽省首个市级中心,是淮南市首家进出口专业服务平台,是集报检通关、收汇结汇、出口信保、税务申报、金融融资等各个进出口环节为一体的一站式综合服务平台。“该中心揭牌是对我们淮南外贸企业的重大利好!”一位参加活动的企业代表激动地说,“现在有了这个中心,极大方便了我们产品出

口!”

该中心负责人介绍,他们将助力企业解决“不会做、不敢做、没市场、缺资金”等问题;帮助企业以更高的效率、更低的成本、更合规的方式开展跨境贸易;引导和培育更多企业开展对外贸易,壮大我市外贸企业主体队伍,为我市开放型经济高质量发展注入新的活力。

揭牌仪式结束后,现场进行了视频连线,同步举行淮南铁海联运(上海方向)货运班列首发仪式。一列装满“淮南制造”的火车当天发往上海港。据悉,自2023年8月“淮南-宁波”铁海联运班列开通以来,我市已累计发送2088个标准集装箱,货物价值超2亿元。这一联运方式为我市外贸企业节约物流成本约300万元。